

# 下雪了, 下雪了



雪滑难行,路人战战兢兢。见习记者 李秋艳 吴楠摄



堆个雪人真快乐。见习记者 刘方摄

## 雪降申城 考验出行

信阳消息(本报记者 杨长喜 见习记者 熊晓辉 马依钜 实习生 曾贵昭)昨日,我市迎来了一场真正意义上的降雪。纷纷扬扬的雪花飘了

一夜。一大早起来,很多市民都感慨着悄然间银装素裹了的城市。久违的美妙雪景让人分外惊喜,但伴随而来的出行不便也着实让人烦恼。

### 行人:打的难公交慢

由于早上温度很低,路面上的积雪还来不及融化就被压实了,溜滑的路面着实难行。为了防止行人滑倒,申桥、关桥等几处较陡的地方都铺设上了防滑草垫。为了避免轮胎打滑,汽车都排着队,谨慎慢行。骑电动车出行的市民也只好把双脚支着慢慢滑行,随时准备在危险时刻紧急制动。在东方红大道上,高女士一个不小心,连人带车摔倒在地,记者赶紧上前扶起,她不好意思地说道,“今天路面太滑了,真是不应

该骑电动车出门啊,太狼狈了”。这场雪也对市内的公共交通产生了一定的影响。很多市民都感叹“公交走得慢,打的实在难”。在贸易广场站牌处,几十位市民都在焦急地等待着公交车,王阿姨已经在这里张望了20多分钟了,“平时七八分钟就来一辆,估计今天是路太滑,公交车也走得慢吧”。在体彩广场附近,市民张先生一家三口在路面等了将近半个小时,也没拦着一辆出租车。

### 汽车站:客车装上防滑链

昨日上午,记者在信运汽车站和弘运汽车站了解到,当天的降雪对我市部分公路客运线路造成了影响,但并未出现旅客滞留的情况。

弘运汽车站副站长王春阳告诉记者,为保证客车安全出行,该站要求所有的客车一律安装防滑链,否则不准出站。在该站的出站口,记者看到工作人员设立了警示牌,提醒

客车驾驶员安全行驶。据信运汽车站副站长胡鹏告诉记者,该站已经启动了雨雪天气应急预案,提前做好好了安全部署,工作人员深入到每台车进行安全检查,同时在客车信息平台上及时发布天气信息和道路情况。该站还启动了候车大厅中央空调,旅客有了一个温暖舒适的乘车环境。

### 火车站:启动应急预案

记者从信阳火车站获悉,这次降雪给铁路运输造成的影响较小。信阳火车站客运副主任喻永光告诉记者,信阳火车站及时启动了扫雪打冰应急预案,由车间接领导带领扫雪打冰小分队,在站内外通道、平过道、站台边沿、天桥、地道的阶梯处等关键点,

组织工作人员清扫站内积雪、积水。同时,广播室及时对广大候车旅客加强雨雪天气安全知识广播宣传,并在易滑处所设立防滑警示牌,铺设防滑草垫,防止旅客摔伤。同时根据雪情及时调整售票、退票、改签等工作,防止旅客滞留。

### 高速:信阳站封路6小时

记者从河南省高速公路发展有限公司信阳分公司了解到,由于降雪,高速公路信阳站封路6个小时。

从25日开始,我市市区降下了小到中雪。此次降雪降水量虽然不大,但给交通造成了一定的不便。为了保证广大司机朋友的安全,高速公路信阳站采取了封路措施。“从早晨6时20分开始封路,中午12时30分

解除。”省高速公路发展有限公司信阳分公司政工科卫涛告诉记者。不过,高速公路信阳的几个站点均没有出现车辆排队的现象。“司机也都知道,下雪天走高速不安全,没有出现车辆滞留现象。”卫涛说。在中午解除封路后,经过我市的几条高速公路的车流量仍然不大。

## 乐 公园拍照欢笑多

信阳消息(见习记者 刘方 实习生 曾贵昭)“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”申城入冬以来的第一场大雪把城市装点得分外妖娆,不少市民将寒冷抛在脑后,纷纷走出家门,感受这份难得的美景,打雪仗、拍雪景、堆雪人……滨河公园里一片欢声笑语。

大雪素裹下的公园景色十分别致,不时有摄影爱好者拿出相机或取景傲雪怒放的腊梅或抓拍雪地觅食的鸟儿,更有不少市民拿出手机为亲朋好友留念。市民黄女士今天特意换上了颜色鲜艳的衣服拉着女儿来公园拍照留念。“看到这么大的

雪,心情也特别地舒畅。”黄女士激动地说。

雪后的公园俨然成了孩子们的游乐场,堆雪人、打雪仗,尽情地在雪地上撒欢、嬉戏。还有很多成年人也“童心未泯”,抓住这个放松自己的机会,尽情地投入到玩雪的队伍当中。

虽然天气寒冷,但是公园的老年文体活动依旧开展得有声有色,合唱团、舞蹈队的老人们纷纷冒雪前来排练,神采奕奕的精神头儿丝毫不减平时。“看到这雪后的景色,我们唱得更带劲了!”一曲《红梅赞》唱罢,陈阿姨对记者说道。

## 忧 水管冻裂抢修忙

信阳消息(记者 张继疆)天寒地冻,地下水管也受不了。这不,我市建设东路军港世家附近的地下水管就冻漏了,抢修人员为保供水,在漫天飞舞的雪花中冒雪作业。

26日15时,市自来水公司抢修一大队的工作人员已经在现场抢修10多个小时了,出现漏水的水管被埋在地下约2米深的位置,周围还有供热管道、电缆等障碍物,漫天飞舞的雪花中,抢修工作难上加难。

胡刚是这次抢修工作的队长,他带着10多名工人,在凌晨接到报修电话后就开始进行抢修。路面被挖开,雪水、泥浆飞溅到作业工人师傅身上。1名工人跳进深坑,俯身在水管边,拿着铁锹一点点往外铲土,“机器不能接近水管,以免造成更大的漏点。”胡刚在现场指挥着,冻得脸通红,嘴唇发紫。

据了解,此处漏水的原因是因为地下一处DN200的管道发生破裂,初步判断炸裂原因是由于气温突降,加之管道老化,所以造成此次管道破裂,影响了周围居民用水。

“每到三伏、三九天,由于管道老化造成的水管破裂就格外

多,基本上我们抢修大队的人都是没白没黑地在施工现场抢修作业。”现场一位负责人告诉记者,“现在天寒地冻的,除了补漏,还需要重新用水泥填补、固定,虽然我们在水泥中加入一定比例的快干材料,但还是需要一定的时间才能确保不再发生漏水。”

看到记者前来,周围的居民纷纷上前询问情况,希望能够尽快恢复供水。“请大家放心,我们正加紧抢修,尽快修复管道,争取明天早上9点之前,恢复居民供水。”



工人正在抢修

## 这几天还要下雪

气象部门提醒注意保暖

信阳消息(见习记者 李秋艳)“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,12月26日,“一九”的第六天,一大早,整个申城宛如仙境一般出现在人们的视线里,雪花纷飞,路面上早已落了厚厚的一层,踩上去咯吱咯吱的,随着时间的推移,脚印开始多起来,并渐渐重重叠叠,模糊起来。

“这才算是真正意义上的雪,之前那几场都不叫雪。瑞雪兆丰年,看来又是个好年啊!”申城大道一老大爷推开自己的店门,戴上皮手套正准备扫雪。

时间刚过七点半,马路上开始热闹起来,送孩子

上学的车队长如长龙一样占据了马路的一半,很多小朋友都被裹得严严实实的,只露出两只眼睛,戴着厚厚手套的手不太老实,趁家长不注意去抓从眼前飘过的雪片。

“这场雪是我市今年的第一场真正意义上的雪,从信阳的气候上来讲,这是一次正常的降雪过程。”市气象台台长冯庆合告诉记者,我市将一直是降雪天气,温度保持在0℃到-2℃。喜欢看雪玩雪的市民不用担心雪不等人了,只是千万记得注意保暖,注意出行安全。